

04/18/2014

远离与转回

自幼生长在一个传统的基督教家庭，外祖父是一位在中国广东省宣教的牧师。我从小参加儿童主日学，青年团契，每周跟着父母参加主日崇拜，在父母的眼中应该是一个循规蹈矩的好孩子。到了高二，高三时，牧师及父母亲也认为我应该是到了要受洗的时候。然而我也开始了有一些自己的想法和疑问。我向牧师问一些自以为是很聪明的问题：

- 全知，全善，全能及慈爱公义的神，为什么会容许战争及邪恶的事发生，让无辜的人受到苦难？
- 孔子，孟子等先贤圣人连认识福音的机会都没有，他们能不能进天堂？
- 圣经是由会议讨论后所决定，是用那些条件和原则来决定那一本书卷是或不是出自神的话语？
- 当我们需要神的时候，为何有时会觉得神隐而不见？

牧师并没有直接回答我的问题，只是要我继续专心追求圣经知识，等更明了圣经真理后，我就会知道答案。失望之余，在远离家门，进入大学后，我便离开了教会。现在回想起来，我并不是没有机会更进一步去和牧长们继续讨论或自己研读圣经来寻求答案。我只是自以为是的认为我可以在同辈的朋友前吹嘘我敢提出挑战性的问题，自己的自大反而成为我寻求真理的障碍。

再来的三十多年就像一般的人一样，出国念书，成家，立业。依照自己的生涯规划，拿了一个颇具好评学校的企管硕士，在华尔街的金融公司逐步的晋升到了主管的职位。在一般人的眼光看来算是事业有成，生活有保障。偶而也去佛寺学一些静坐修行的法则，自己觉得不比一般人差，偶而有亲朋好友来传福音，也不觉得有这个需要。

亲眼目睹，亲身经历世贸大楼 911 事件的发生，近三千条生命，在我的眼前消逝，让我彻底的认知自己以为经过多年努力经营策划，稳固的安全网其实是那么的脆弱。它可以在自己完全无法控制的情形下瞬间失去。我开始认真思考人生意义的问题。然而直觉上，我仍往佛学所说的「人生无常」的方向去寻求解答，几番追寻还是找不到答案。又回到了忙忙碌碌的生活。

2006 年，我年迈的父亲因跌倒而脑部受伤，当我收到病危通知赶回台湾时，父亲已经昏迷不醒躺在病床上。医生告诉我们已经没有复原的可能，医生只能尽量的减轻病痛。在父亲离世的最后几天，我坐在父亲的病床边，向父亲述说我们在一起的点点滴滴，内心非常不舍即将离去的父亲，亲情的联结是如此的真切。我以前所信服佛家所说的去除七情六欲、一切放空，是完全不切实际的事情。我开始拿起多年未曾阅读的圣经为父亲朗读一些圣经经节。当我读到诗篇 116 篇的经节时，心里感觉神的话语是如此的能安慰我们的心。我和父亲的爱在神的慈爱的光照下是那么的真切。在父亲弥留之际，我在心中向父亲承诺我会重回到教会，寻找人生的真理。

在父亲的葬礼和基督教追思礼拜过程中，让我有机会认真的思考永恒和神与人的关系。回到美国后，我开始用一个渴慕和追寻神的心来参加教会的主日崇拜及主日学。我才发现原

来我所有的问题在过去两千年来都被思考及讨论过。答案一直都在那里，错误的是我一直用一个混沌及失焦的眼镜来看这些问题。我误想要以人无知及有限的角度来界定创造宇宙万物，全知全能的神。我从没有认真的以一个相信有至高全能真神及神的启示的角度来思考我的疑问及寻找答案。在一次新心音乐事工 [不变的爱] 的音乐布道会中，圣灵用一首诗歌"转回"打入了我的心中。在满眶泪水中，我彻底看到了自己的罪，在神面前承认了我自己的偏见、刚硬和骄傲，也恳求神怜悯的慈爱来赦免我的罪，带领我转回到神的怀抱。在 2007 年的 1 月我和我的妻子(碧霞)一同受洗，成为重生的基督徒。

转回(词/曲/编/ 余远淳)

倘若我今天跌倒，恳求祢扶起引导，切莫任我偏心，容我刚硬，这是我真诚祈祷。
倘若我明天骄傲，以至我迷失方向，求祢怜悯管教，切莫放弃，使我转回祢怀抱。
求祢不要收回祢的慈爱，好让我在祢爱中被建造。
求祢不要叫祢信实废弃，因祢是我唯一依靠。
我必回应祢呼召，因我知祢爱多少，我愿一生一世，追随快跑。

生活与信心的考验

受洗后，在表面看来是一个普通正常的基督徒，参加主日崇拜，团契，主日学，也参与教会服事工作。在华尔街一个颇具声望的金融公司担任高阶主管职务，有很稳定的工作收入，家庭、朋友间的相处也很愉快。我一直很自负的以为自己是一个很有规划能力，可以凭自己的能力处理、应变任何的挑战。感谢神的怜悯管教让我看到了自己仍存有骄傲自负的一面，让我进一步的明白信仰的根本应该是建立在完全的信靠及仰望神。2008 年的金融危机，让原本规划美好的事业临近了一个不可知的深渊断崖。引以为傲的公司转眼间陷入危机，被另一个公司合并。原来的生涯规划遇到了另一个挑战。公司合并之后，两个相同性质的部门只能够留下一个主管，但决定去留的因素和个人的工作能力及过去的表现不一定有绝对的关系。每天不停的会议讨论合并的方式及裁员的幅度。看着同僚及其他高阶主管在整编后一个个的离去，自己也不知道会不会是下一个对象。一开始在每个会议前的祷告，内容不免是求神的保守，能带领我度过这些难关。直到有一天，在安慰一位被裁员的基督徒同事时，他告诉我，他并不忧虑，他对神有完全的信心，在世上只有神才能决定他未来一生的道路，神才是他一生真正的主管。他还反过来安慰我要保持信心，只要信靠神，神会看顾保守、引领我们的每一个脚步，发生在我们身上的每件事，神都有祂美好的旨意。经过了这次的经验，我开始学会以祷告来寻求神的引领，让我的工作能合神心意，能够荣耀神。借着这个信念，我反而更能够以平安喜乐的心坦然的面对各样的挑战。在往后几年工作上的进展及许多奇妙的经历，也更一步的见证神的大能及奇妙的作为。

神的主权与人的责任

2012 年 8 月，经过了几个星期的集训，碧霞和我参加了中西部大学的短宣活动。在短宣的十天中，我们放下了平日的工作及作息习惯，大家只有一个共同的目标，尽心尽力的传扬主的福音。虽然在短短的十天要举办几场的迎新会，近两千里的旅程对大家的体力是一个很大的挑战，我们在每一天都经历到神大能的引领。看到年轻的学子接受救恩的福音，更是衷心的赞美神及感谢神能让我们一同体验与神同工的喜乐。在 Rhodes college 的校园探访及带领 6 位学生决志信主的经历，让我深刻而实际体验到神至高的主权与人应尽的

责任间的关系。神的意念远远超过人的意念，当我们竭尽所能尽我们的责任时，祂可以藉由一些平凡又缺乏训练的我们达成祂所预定的救恩事工。

由于一个原定行程的改变，我们有了一天的空挡，基督工人中心的潘传道临时决定进行一个拓荒事工，带领我们去探访一个从未接触过的 Rhodes College。经过了近三个小时的车程，我们却因为没有预约行程被校园警卫拦在门口。大伙泄气之余，也不禁埋怨为何不让我们休息而要多此一举，长途跋涉而徒劳无功。潘传道仍然契而不舍的与各方联系，终于联络到一个学生，我们得以进入校园餐厅。正好就遇见几位来自中国的同学。有一位同学一见到我们竟开口说道：他一直在等待像我们这样的团队来探访他们，简单的几句交谈后，他说要决志信主。大家在啧啧称颂神的奇妙作为时，也更兴奋的与其他同学交谈，并邀请他们参加当晚当地教会所举办的中国同学迎新会。这一晚我被指派做个人见证。在最后一个阶段的分组讨论时，碧霞有一个感动，要我藉这最后十几分钟的机会，传讲十架福音的信息。当我们在结束前做呼召时，全小组的 6 位同学都举手愿意接受耶稣基督为生命的主，并和我们一同做决志祷告。回想到整天的经历，我才明了不是我们想做什么，或是能做什么，而是神经由祂奇妙的作为，让我们这些卑微的器皿去实行神对这些学生的救恩计划，我们需要做的是尽心尽力的响应祂的呼召。这个奇妙的经历让我亲身体会到神的主权和人的责任是如何的互相运行。多年来对主权，预定，自由意志及人的责任的疑惑得到了更进一步的解答，也种下了心中想要更了解主的话语及更想为主作工的种子。

回应神的呼召

短宣回来继续投入教会的服事工作。除了负责团契小组长及参与诗班的服事外，也不定期的参加本地学生福音事工及主日学教学工作。2012 年的下半年，在一个偶然的机下又增加了诗班班长及宣教委员会的服事。每项的服事工作虽然并不繁重，但累积起来便逐渐占据了大部分工作以外的时间。日子虽然忙碌，但也觉得充实而又愉快。经过几个月的训练，自 2013 年起又参加了主堂领会的事奉工作。原本觉得自己的准备及灵命的成长都还需多加努力，但在弟兄姊妹的鼓励下及祷告后，还是鼓足了勇气开始了这项的服事工作。虽然要花很多的时间来准备，但每一次的服事，都让自己觉得与主更加亲近，也更感谢神的带领。随着几次的领会经验，一方面深深觉得自己在灵命的根基实在是十分的幼小，但对神的追寻和渴慕也愈来愈强烈。随着工作的忙碌及教会事奉两头的交集，让我常常有忙得不能两面兼顾的感觉。我开始认真思考人生的下一步，开始迫切的祷告，求神引领我前面的道路。在 07/21/13 陈家荣牧师的主日信息 - 耶稣基督的家谱 - 人生使命。讲到 "耶稣基督是按照神永恒旨意而来的天国君王，神的计划必然成全，其中也包含有你与我。基督徒的人生在神永恒计划中有既定角色。注目永恒，重新校定人生方向与目标"。陈家荣牧师提到了以弗所书 2 章 10 节 "我们原是他的工作、在基督耶稣里造成的、为要叫我们行善、就是神所预备叫我们行的"。当我读到 NIV 版本时 (For we are God's workmanship, created in Christ Jesus to do good works, which God prepared in advance for us to do.)，眼泪不禁夺眶而出，我觉得是该放下我现在的工作，照神的旨意，做神为我们定下荣神益人工作的时候了。当晚和碧霞及家人讨论，也得到全力的支持。经过了几个晚上的祷告，我在那个星期五向我的主管提出了我想要离开工作职场，全心投入教会福音事工的想法。我的主管了解并也支持我寻求实现个人理想的意愿。我于 2013 年 8 月移交了主管的职务，开始有比较充份的时间来准备规划下一步的行动，也可

以专心的投入崇拜领会及其他的服事事工。

人生新阶段的开始

真是感谢神对我的怜悯，在我年轻时离开神以后，再一步步的带领我及碧霞回到祂的怀抱中。想到神将我自远离神的迷失中带回到神的恩典里，就觉得对有相同背景而迷失的羊有强烈的负担。有些人建议我应该留在职场，以带职的身份传福音或许能发挥更大的影响力，但诚如刘少平牧师所说的，在职场工作同时作服事的人已经很多了，现在更需要的是能全时间服事的同工。虽然对于离开职场后参与服事的事项还没有明确的方向，每当在读经及灵修得着神话语的亮光时，我内心都充满了感恩及喜乐，都会很想要和家人及教会弟兄姊妹一同分享这份喜乐。我想也许过去多年在无神及传统宗教的经历都是神要我在宣教，护教，及主日学教导的服事事工上尽我的力量。经过和几位牧长请教后，他们都建议我尝试申请一个好的改革宗及以圣经为本的神学院接受严格的神学训练，如此才能确保将来的服事能符合圣经的教导。感谢神的保守和引领，让我有机会能进入韦敏斯特神学院 (Westminster Theological Seminary) 研习。在离开学校近三十年后再重新拿起书本，将会是一个很大的挑战，期盼在神的引领下努力学习，将这挑战的过程成为服事神的管道。如同诗篇上所说的“惟喜爱耶和华的律法，昼夜思想、这人便为有福！他要像一棵树栽在溪水旁，按时候结果子，叶子也不枯干”。期望能将所学习领受的与弟兄姊妹一同分享，更期盼能在海峡两岸的福音事工上尽我的心力，成为一个合神心意、为神所用的器皿。